

# VÁCZI LAPOK

## HELYI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

E lap megjelen minden hét vasárnapján.

<b>Helyben,</b> hához külvé:	<b>Vidéken:</b>
Februártól decz. végéig 2 ft 75 kr.	Februártól decz. végéig 3 ft. — kr.
„ „ „ „ „ 1 „ 25 „	„ „ „ „ „ „ „ 1 ft. 55 „

Szerkesztéségi iroda és kiadó-hivatal:  
Vác, csillag-utca 1428-ik szám alatt, hova az előfizetési díjak ugyanintén a lap szellemi részét illető czikkok is küldendők.  
Hirdetési díj: 3 hasábos petit sorért 4 krajczár.

### Vác jelen s jövője.

#### IV.

A lefolyt vásár közepén felállított panorama előtt nagy érdekek nézte egyik földmivelő polgártársunk az ott kiagrott festményeket. Egyik kép jejes vidékét előtérben fókákkal ábrázolt. Ez a kép tetszett a mi atyáinkfiának legjobban. Csodálta a foka fejét, hátát, farkát s ebbeli bámulátának különféle eredeti kifakással adott kifejezést.

Ez kirokgyilus szól nagy hetyeséggel egy tüzesen ott teremt suhanca fontos képpel. Tyű! atyafi láttam én ilyet eleget mikor én Jerózsáleben jártam, csak úgy hemzsegtek körülöttem, mint a csirkék.

A népletebl ezen röviden lejtászott vásári jelenet, eléggé jellemzően festi közönségünk zömét, melyre azután támaszkodva magasztos társadalmi, sőt még politikai terveket is építünk.

Ott, hol a nép tanításánál, felvilágosításánál a tudakosság és ámitás játssa a főszerepet, kevés kilátás van egyelőre arra nézve, hogy az értelem és a mi avval ugyanazonos a korszerű munka és az érdekek egysége legyen a vezér.

Boldog ábrándozók, a kik nagyoknak azért akarnak látszani, mert kicsinyek nem tudnak lenni!...

De hadjuk ezt, vessük félre a tükröt, az ember szemének fáj, ha szebbnek tartja magát és — családik.

Azért, ha nem is tartozunk azok között, a kik azt hiszik, hogy Vácna városi színezete van, hogy közönségünk bir azon szellemi erővel, hogy magasztosabb társadalmi tervek kivitelére képes, úgy egyedül őhajunk mégis csak az, hogy Vác, a mi fellegasunk szerint városos fejfeljődjék és annak lakói valóban gazdagok, értesek és boldogok legyenek.

A mint már pár szóval érintettük, a tagosítás megtestesítésével egy új életre viradtunk. Mert tagadhatatlan, hogy a birtokosok fölfejeket ezenül jobban fogják trágyázni, mivel és ezáltal a föld értéke napról-napra emelkedni fog.

Tagadhatatlan, hogy ezen iparkodás a munka terén versenyt fog szálni; minden földbirtokos azon lesz, hogy memél kevesebb fáradsággal memél tölbet és jobbat termelhesen. Hogy azonban ezt tehesse, az ipar hatalmához és erejéhez kellend folyamodnia és ez által az ipar is gyökereit fog verhetni és a lakosság számban és értelemben növekedni fog.

Természetes következménye a tagosítás tövös voltának az is, hogy a községi élet úgy erkölcsileg mint anyagilag javuland.

Rendűri zilált viszonyainkra, a város szépítészeti és közegészségi állapotára nagy befolyással lesz.

A községnél az önfentartási ósztan fokozódik — a parlagon heverő földek és terek hasznosíthatni fognak és a

közvagyon iránti tiszteletről más fogalmak válnak uralkodóvá.

És ennek megjósolására nem szükséges profétai bölcsesség, mert a munka-erőnek fejlesztése egyedül hatol hódítólag előre és csak a természet feletti uralom képes az embert szabaddá és ezáltal boldoggá tenni.

Ha jól emlékszem, ezen czikkorozatamat azzal kezdtem meg, hogy ezen föld, melyre városunk épült, mennyire meg van áldva a természet minden szépségével és erejével... és hogy városunk mégis annyira elhanyagolt és szegény...

Azt mondják, hogy az Órinoco völgy oly termelő-erővel bir, hogy ez egyedül képes volna az egész emberi nemet tápanyaggal ellátni minthogy már három kenyérfa elegendő egy embert életén át dusan táplálni. Hogy rizsmag 100, és kukoriczmag ott 300-at hoz, s mind ennek dacára ezen vidék egészen parlagon hever és emberek nem lákja. Mért? mert a természet ott mindenható és az egyes telepítenyesek ereje képtelen a természet ezen nagy hatalmával dacolni.

Ha elgondoljuk, hogy Brasília, Afrika és Keletindia rabszolga munkásai mily baromi módon élnek a természet által nyújtott dus gazdagsága mellett, nem lihetem, hogy t. olvasómat állításom igazságáról meg nem győztem volna, hogy be ne látnak azt, hogy a föld rendszeres elfoglalásával csakugyan megtehetik az első lépést a természetet magunknak átvetni s hogy ezen iránybani további műköléstünkűl várhatjuk egyedül szebb jövőnket.

Helvézia földje talán az egész földgömbön a legnyomorultabb, termelő ereje alig van, de minthogy munka-képessége a kor színvonalán áll, ipara világhírűvé vált és a svájci polgárok gazdagok és szabadok. Svázej, hogy csak egy példát hozzak fel, mint minden nyersterményű idegen országokból, úgy a gyapotot is Amerikából nyeri, azt kintűnő szakértelemmelkezeli gyárjaiban fellegozza s azután ismét az amerikai piaçzra szállítja, hol minden tekintetben kiállja a versenyt, a drága szállítási költségek és még drágább vámnok dacára.

Svázej egyedüli előnye telát, ily győzelmes munka-termelvényével a világpiaçzon megállíthatni az érteségében rejlik. Elzárvva a nagy kereskedelem útjaitól, megfosztva még a munkaerő előállítására szákségtel anyagoktól is, mint közsöntől stb. csak is szellemi erejére támaszkodhatik és csak ezzel tartja fűt magát.

Ezek után talán behizonyult, hogy mi váçziak, kik gyors közlekedési eszközökkel birunk, egyedül saját szorgalmunkűl várhatjuk városunk felvirágzását, hogy egyedül tölünk függ, helyzetünkön változtatni és hogy községi életünk csak akkor fordullat jobbra, ha arra képsítve, ha arra érdemesek leszünk.

**A vázói tagosítási ügy végleges elintézése.**

**II.**

Az alsó városi hatáiban a város és vasut között lévő rákosi földek beszámítás mellett érintetlenül maradnak, a dülök pedig követezkesnek:

1-ső dülő. Beesleg téglaházai altháni Papvilág, bácskai-kosdi utalatti a Törökhegy sarkáig, az ugynevezett számrákgig, és pedig az Urgehegy felé sarkoltó a káptalani kertekig, a Kalváriáig, a már nevezett számrákgig vonalozva.

2-ik dülő. A rókusi, kosdi ut feletti és kalváriai.

3-ik dülő. A vasut, szőri ut és eselőtői határ között a Törökhegy alatti Kalvária szabad-dülő. — lágyas, — somosi dülő kis szabad-földek, somosi legelő az uraság csapásig, sökúti dülő, s illetoleg a szőri széles-utól a róka-lyukak és nagy szabad földek felső része a dukai határig illetoleg az ott levő rét sarkáig rétek nélkül.

4-ik dülő. Kis szabad földek és kis-gombhidi földek az árokig, Gombhid fölötti földek a kosdi, rádi határ és szőri ut között.

5-ik dülő. A kis-gombhidi, nagy-gombhidi és Püspöksüveg nevezet alatti rétek, mint külön álló réti dülő.

6-ik dülő. A nagy szabad földek rókalyukak felmaradt része, forrás, kender földek, vasuton fölötti rétek hozzá vétetvén, a csörgi rétek és lapos legelők, a csörgi rét árkaig.

7-ik dülő. A dukai határá dülő csörgi legelő, csörgői rétre járó dülő, és a csörgői rétek azon része, mely a folyásig terjed.

8-ik dülő. Csörgi dülőbeli legelő és homoki dülő.

9-ik dülő. A közlegelő a vasut és sződi határ között a most nevezett 8-ik dülőig, mely már az alsó városi szeléretek legelőjét fogja képezni.

**III. Utak.**

A létező ország-utakon kívül, melyek, mint a Sződ-Rákos, Vác-katalinai, Vác-rádi, mely 8 öl szélességben meghagyandók, megmaradnak még:

1. A kis-vázei hatáiban a Hernányaiba vezető expropriált út árok nélkül 4 öl szélességben.

2. A kis-vázei szántóföldek között szükséges dülő-utak három öl szélességben.

3. A gyadai réten határ-ut a mint van.

4. Az ugynevezett naszáli erdőn keresztül a vaskaputól Gyadára vezető út használatla székellér járás és kötélen vezetett marhák számára ideiglenesen a mostani minőségben meghagyatik; de mihielyest a szendi tagosítási eszközöve lesz, az uradalom kátelek a katalinai rétről Gyadára egy négy öl széles út kijelölt-teni, melyet a kis-vázeiak járhatóvá és használatóvá tenni kötelesek, a midőn is a most nevezett út az uradalom által eltiltható lesz.

Egyébiránt a két uradalom gondoskodi fog, hogy a szejezi erdőn keresztül a püspökségi és káptalani Naszálba saját használatára és földjébol kellő ut nyeressek ki.

5. Az alsó városban a vác-ésörgi ut nyolez öl szélességben kimérendő.

6. A dukai ut most nevezett országutból kijmúlva a csörgői domb mellett a homoki dülönek és dukai határa dülönek vezetve, árok nélkül négy öl szélességben kimérendő.

7. A kosdi ut mostani minőségben megmarad.

8. A sződi ut négy öl szélességben árok nélkül újra kimérendő lesz.

9. A szőlő-utak, melyek nem szabályozhatók, megmaradnak, s hol négy öl szélességben nem bírnak, annyira káptalanodók, valamint a szabályozás alá járó szőlő-utak is négy öl szélességben lesznek kimérendők.

10. A szükséges dülőutak a földek között négy öl szélességben kimérendők.

Mindenzen utaknak és a közlekedési utaknak szükséges árkoknak levonása után lehet és kell az illeteményeket kiosztani.

Egyébiránt köteles Vác város községben a közlekedési utakat mindkét oldalról saját költségén felrakottatni, planirozni és járhatóvá tenni.

**IV.**

Az egyenkénti birtok mennyiségére nézve, mivel a kis-vázei reform. telkesz minazon földek, melyek a fundaliszban felszámulávák, most — hanem csak a szántóföldek felé bírja, a többi az elkészítési lévén, az uradalom hozzájárulása folytán az ő actualis birtoka, s az egyességileg megajánlott öt holdon felül a külsőségek

kiegyenlítő lesz annyi holdra, mint a mennyit az evangelikus-telekés az egyesség értelmében nyerend.

A birtokok elhelyezésére nézve Kis-Váczon:

A szabadokosok iránt:

1. A református telkesz birtoka kimérendő a kis-hermányi jó-vőre 4-ik dülőből a szőlő mellett, ezt kövessa a ref. cselézia birtoka, 4. mellett a tanító birtoka.

Az urbéresök birtoka.

2. A kender földek és lucernások kimérese kezelté vegye a dunasori dülőben, a káptalan köhödi birtokait a város felé.

3. A szántó-földekben a nyolezadit dülő felső részén gyadai osztályos réteken Szend felől és pedig:

4. A Kurdi János által kihuzott sors szerint a telkekönyvi 34-ik sorszámmal, vagysis az 1119 számú házál követe a további ház számokon, s végződven a hozzá legközelebb álló házzámmal.

5. A kis-vázei gazdák erdő része és legelő része valamint a szellerek legelő része is az egyességben megállapított helyen csoportonként egy tagban léssen kiadandó.

(Folyt. köv.)

**Levelezés.**

Nógrád, ápr. 7-én 1870.

Egy nevezetes ember hunyt el a napokban nálunk: Kukta Sámuel Nógrád mezővárosi evang. rector. Valódi ezer mester volt, mert nincs mesterség, a melyhez nem értett volna. Hivatalos teendőin kívül minden szabad idejét ezeknek szentelte, s minden a házál szükséges eszközt, butort maga készítette; o mellett készített fegyvereket, órákat, még pedig igen pontosan járókat, sőt még villany gépeket is. Azonkívül nagy kertész volt, de kiváló figyelmet érdemelnek kiemőtt madarai, körülbelül 400 drb, melyet a vázei közgyesrendi gymnasium muzeumának megszerezni igen ajánlanánk.

Mily kevéssé alkalom van hazánkban egy a természet-től szép tehetséggel megáldott embernek azt érményesíthetni, leginkább abból tünik ki, hogy az elhunytak kiváló tehetsége mellett nélkülözések közt kelle sífnödni, mert ha ez ember szenvedélyéhez és tehetségéhez illő pályát választ, világ hírűvé válik, így pedig a szép éssnek egy sovány falusi rectoraságból kelle tengődni, s üzevgyét és gyermekeit szegényjégen hátrahagynia. Mindazon által az cselézia igen jól gondolkozik a hátrahagyottakról, mert fiat akarja kitaníttatni, hogy két év múlva atyjának helyét elfoglalhassa, s ezáltal édes anyjának életjelentéséről gondoskodhassék.

A—Y.

**Helyi hírek.**

— J. E. érdekes meglepetést szült 3-án a székesgyház choruzán a dalkár tagjai által énekelt egyházi ének. Csak mintegy 12 tag volt jelen, mert a többieket, mint üzemleberceket, a város vissza tartotta. Mindazon által az ének sikerült, csupán az szőlődi hátrányára, hogy a zenekar tányomó volt. A mint halljuk a dalkár-ének szándéka valamelyik nagy ünnepen teljes karral fellépni a székes egyházban, mely fölöt, midőn előre is benső örömmelk fejezik ki, egyúttal nem mulasztathatják el dicserni a szép szándékok, melynek kivételé által utjalg bebizonyítandja a dalkör, hogy ezéja nem pusztán d. díjokban mulattatni a közönséget, hanem az Isten dicsőségére áldozza tehetségét, áhítatra gorjeszteni a híveket, minél megnyugtatóbb működése alig lehet. Áldja meg annak tagjai a magyarok Istene.

— A vázei Dalkör ma f. hó 10-én esti 8 órákor a vázei Casino helyiségben rendez hasi közgyűlést tartja, melyre a tagok tisztelttelj felkértenek megjelenni. Az énekiség.

— B. B. Váravárutak a vázei vársít reménylve, hogy az arra behatóan marhák elgázolják a veresház előtt s luxenburgi városrészt közti tércken ékeskolo sárdombocskákat. De várakozásunk füstbe ment, mert azon halomcsák — csekély hibával — megma-

radtak  
ket f  
el, an  
djszak  
szegi  
bastei  
holnap  
emlek  
rad az  
sát, n  
  
kor sa  
vizsgá  
tása.  
  
szület  
ezel t  
kérrett  
oldig

000 le  
millio  
hoz,  
3642  
landós  
napon  
dobban  
lában  
évkori  
egyn  
60 év  
közül,  
36 föl  
tanár  
a legm

és 2 ó  
tűnő o  
szokás  
holdf  
osztják  
vannak  
szertől  
ők Ma  
énekek  
s beolt  
rokono  
essen a  
sza s a  
meghu  
vélemé  
töznek  
maguk  
nák, az  
I  
izmos;  
viszav  
Uj-gvi

radtak épségükben. Nincs tehát egyéb hátra, mint azon jó embereket felszólítani kik ezt oda hordták, hogy kötelességükből egyengessék el, annyival is inkább, mert itt van a nagyhét, a mielő a kalváriára éjszakaiak idején fogának az újatos nagy járnai, s még valaki nyakát szegi. Nem különben, ajánljuk az szűzítő bizottságy figyelmébe a csillagteza külső végén mindinkább növekedő szemétdobot, mely ma holnap messzeafőbb névi ki magát. Már most is szemszertől emelkedetebb a tör egybe részénde, de ha még továbbra is meg marad az illetőknek az a szabadalmuk, hogy szeméjüket ide hordhassák, mív válik?

A vázai ez álló egyelet ma f. hó 10-én délután három órákor saját helyiségében közgyűlést tartand. Tártyul kizitettá megvisszált m. c. számadások előterjesztése és a fő- és állóvesszek megválasztása.

Merkur czim alatt városunkban megalakult kereskedelmi társulat, mint sajnos több oldalról értesülünk, mai napig még az üdvöz ezü érleése tekintetében legkisebb átletet sem adott magáról. Felkeretünk az chükséghez azon kérdés intézésére, vajjon mi történt eaddig a befizetett összeggel?

— April 5-én estl 10-kor a baranok félrevezere rémít meg városunk lakóit. Többen tüzet kildtoltak, s a Casinóban ének próbán jelen volt, — már vasárnap óta a túzólt egylet eszméjével foglalkozó Dalkóri ifjúság egész tömegben indult a szerencsétlen ség színhelyére, hogy ott védelmet felajánlja, midőn végre kistül, hogy az egész nem volt egyéb, mint a Nagyszál hely oldalában lebegő éjszaki fény. — Ez alkalommal nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy a városi t. képviselert Veszelyoszy János fejegető ura hita meg a túzóltis ezelszerű kezelésére tervezetet készíten, kinek a közgyi iránti buzgalmatól és szakismeretétől várni lehet, hogy e tervezet viszonyainknak tökéletesen megfelelen.

## V e g y e s .

Egy statistikusk Kiszámította, hogy a földgömbön 1,288,000-000 lélek lakik, ezek közül 360 millió a kaukazi fajhoz tartozik, 552, millió a mongolhoz, 190 millió az aethiopiához, 176 millió a malayhoz, és 1 millió pedig az indiai emberkaihoz. Kiszámította, hogy 3642 nyelv beszéltek és 1000 különböző vallás létezik. Az évi halandóság a földgömbön 33,333,333 személyre rüg, vagy is 91,54-10 naponta 3720-37000 órára és 62-23 perczentkint. A sziv minden dobbanja egy ember élet elmentését jelez. Az emberi élet általában véve, 33 évre terjed. Az emberiség negyedrészre a 7-ik évkörig hal el, fele pedig a 17-ik évkörban vagy ezen évkörig, 10,000 egyén közül egy el 100 évig, 500 közül egy 90 évig és 100 közül egy 60 évig. Az emberiség egy nyolczedrészre katoná, 1000 olyan egyén közül, kik a 70-ik évkort elérték van: 43 pap vagy nyilvános szónok, 36 földműves, 33 munkás, 32 katoná, 29 ügyvéd vagy mérnök, 27 tanár és 24 orvos. Azok kik azért élnek, hogy mások soká éljenek, a legtrividebben élnek.

### — Rooksziget és lakói.

Rook sziget nem messze felső Uj-Guineától. 7 órányi hosszú és 2 órányi széles, mintegy 60 faluval, mindegyikben 100 lakos. Felvén ezen szigetbéli lakosoknál az, hogy náluk sok héber nevű és szokás találni: A hónapot három holdra osztják fel: újhold, holdtölte, holdfogya. A napot egyik estétől a másikig számitják, és öt részre osztják hajnal, reggel, dél, délután, késő este. Különös imádságok vannak, ha szántanak-vetnek, ha utaznak, ha betegék. Véledésük azt Maracbesknek neveznek, ezek az erdőben laknak, vadászniónessal élnek, éjjel heleződának az emberi lakoska, az élők lelkeit kilopják, s beoltják a testbe a betegség és halál esiriját. Ekkor a legközömbösebb rokonok rögtön elohivnak egyez hazgat tanárik közül, s kéri, hogy síessen a rosz-szellet után, vegye el tőle az elrabolt lelket, s hozza vissza a szegény betegnek. Ha ez sikerül, a beteg meggyógyul, ha nem meglal. Közönségesen nagy tisztelbelen tartanak a halottak s azon vélemény iralkodik, hogy a megholtak lelkei halál után oly helyre költöznek, mely telve van vaddisznókkal, melynek husával fölirishethetik magukat. Jaj annak, ki a sírokat megszentseletenti, azt, ha rajta kapnak, azonnal megölik.

Barna olyan barna mint az olasz parasztlak; testalkotásuk erős és izmos; ábránatuk hősieség és büszkeség mutat, valóságban pedig visszavonultok és féltékeny. Az emberhus-évtől irzának — holott ez Uj-Guinea partjain szokásban van, — a lopás ismeretlen, a zivódások

ritkák, a megbántások nem bosszultatnak meg. Ha valamelyik a benszülöttek közül azt tapasztalja, hogy a harag erőt akar rajta venni, elszalad, lemetz egy vastagszárú növényt, mire haragja lecsillapszik. Szükségben segít egymást. Van azonban egy borzasztó szokásuk melyszerint egy részét gyermekeiknek megölik, ne hogy terhükre váljanak. A házasságot csak értekelből kötik, az által remélvén állapotjuk jobbá tenni. Kedves eledelek vadlászó, az egy neme a kutyanak, esznel: tekenös-békát és halat is.

Több falu élnek kereskedést üz dohánnyal, mélt halat és vast kapnak. Az erdőben sok mandula, citrom és narancs terem, de a benszülöttek — azt hívné, hogy azok mérges gyümölcsök, nem használják ezeket

— Vasút és köszén. Mióta a természet helyét művészet pótolja, mióta az anyagot rozsborjává tette a szellem, és a nyers erőt a mitáni erő leszorította a munkálkodás teréről, — azóta vasút és köszén a polgárisult világ jelszava, s e két nagy hatalmaság statisztikája oly óriás arányokat ad, minők hiába keresnek az ó világ eszöfáinál.

Ki van számítva, hogy 5 font köszén annyi erőt fejt ki gőzben, a mennyi egy ember 10 óra hosszágú tartó folytonos munkáért. Ily köszén már mintegy 80 millió mizsát fogyasztanak el évenként az európai vasutak, mely mennyiségbe ha egy láb szélességben és magasságban, hosszban leraknák, az egész földgömb körül érne. — A kifortott gőz 18,000 mozdonyt tart Európában folytonos mozgásban, melyek munkálkodását többé felmilio földi többle van szükség. — Az összes vasút-vonatok tóltai bejárnak évenként 60 millió mérföldnél. — Cheops piramisának építéséhez 100 millió mizsa kö kellett, s ennek fejtséhez felmilio rozsborja élethosszig tartó munkája volt szükséges. Ellenben az angolországi gépek, rozsborja nélkül, csak egy évben is huszorta több súlyt köszénnek elnek ki: mit ha egymás felibe raknánk, háromszor nagyobb tömeg volna. mint Cheops galuja. — Az európai vasutakon körülbelül 400 millió utazó járkel évenként. — Személy- és áruszállító kocsit hatofelészáz ezer van összesen: s ha ezeket egymásután állítanák, Párisból Pétervárig érnének. — A vonatok 65,000 kocsiból-nagyobb hidon robusnak keresztül, melyek közt oly ártás mivék vannak, hogy a hajdanokori építetek semmivé lesznek mellettük. Az alagutak hossza 21 mrdl. — Csúpnán sinekre 150 millió vasat használtak föl.

## Szótalány.

(Forster-Józseftől.)

Ló vagyok, nem hiltam	Ugy el is eszígának
Soha istállób.	Csakhamar kettőnket,
Sokkal szebb helyekre	Hogy velünk egy—egygyel
Vagyok kvártélyban.	— Csak egy utat tehet.
Fősvény az én galván.	És bár nem himpókat,
Sem szénát, sem zabot	Kelhet sem ismereket
Egész életemben	Az állat orvosok
Egy szemet sem adott;	Reám nem figyelnek.
Mégis mindennap hajt	Ót hagyának sílnődni.
Közömmükra engem,	Üres istállókban.
Ha én nem tehetem	Meg sem igen nézik
Kisebbsik testvérem.	Nem vesznék-e kárba;
Csak halálomkor fordulj	Mert nagyon jól tudják,
A szántlandókat,	Hogya elpusztulnak,
Nem hagyjuk befogni	Mint a Phénix madár
Hámba ömögnekant.	Ismét megjullnak.
Hosszu utra hagyha	Ót szótágból álló
Elkésztül valaki.	Nevem ha ki mondod,
Azonnal forspontba	Meglehet, hogy legjobb
Minket rendelnek ki.	Kedvedet elrontod.

Megfejtési határidő ápril 24-c.

A 7-ik sz. ban közölt számtalány megfejtése:

### „Mátyás király, az igaz.“

Megfejtették: Koch Emma, Reichenhaller Ilka, Kiss Albertné, Schröder Izabella, Nell Emma, Mohácsé Mariska urholgyok és id. Pármiczky Ede, Trummer J. György, Nagy Ferencz, Kollmann József, Imrey Mihály, Reichenhaller Jenő, Illés László, Dömötör Iván, Fortuner József és Posztóczy Iván urak.

— A virág vásár f. hó 3-tól kezdve szokottnál sokkal kevésbé látogatottan folyt le, a mit a kedvező tavasi időnek lehet leginkább tulajdonítani, mint hogy a környékbeli lakosság mezei munkáinak elfoglalása, s annak leginkább azon része jelent meg, melynek marhára szüksége volt, miért is a marha vásár volt a leglátogatottabb, bár ez sem annyira, mint más években. A kereset nagyobb is volt e miatt, mint a kínlat.

Igás marha (jobb) 350, 400—500 frt párja. Ló urbjá (jobb) 150—200 frt, meglehetősen 80, 100—120 frt. Tehén 50, 80, 100—120—150 frt. Szamár 15—17 frt Kecse 12—15 frt. Öreg sertés 35—40 frt, 1—2 éves 18, 20—25 frt.

A gabona vásár csaknem egészen üresen állt. A gabona neműek nagyrésze nem is volt látható. Az árak a rendes piaci árak voltak.

Iparcikkékből a fölvidékről hozott faneműeken, gyolcsokon kívül alig volt más látható. A vásár leginkább helybeli iparcikké által volt elfoglalva, s azok tulajdonosai mind a vásár hanyagságán panaszkodtak. A legjobb áruket csinálták a pesti zsebmetszők, kiket a hatóság kogves figyelmebe ajánlunk.

**Nyílt pósta.**

A párisi magyar iparosok kölcsönösen segélyző egyesületnek. Különös szerencsémnek tartom, hogy a világ legmagasabb fokán

áll műipar városában tömörült s iparos együletet alkotott társainak szerény lapommal örömet szereshetek. A megítéző sorokért fogadják baráti kézzorítasomat.

**Közlekedés.**

Az első magyar gőzhajó-társaság menetrende: Pestről Vácra naponkint déltűn három órakor. Váczról Pestre reggeli 6 és fél órakor.

**A bécsi börze távirata április 10-én**

Arany	— — —	5.85	5% metalliques	— — —	60.55
Ezüst	— — —	120.75	Bankrészevények	— — —	715.—
Nemzeti kölcsön	— — —	69.90	London	— — —	123.80
1860-ki államkölcsön	— — —	96.50	Hitelintéz. részv.	— — —	255.70

Felölös szerkesztő: NASZÁL JENŐ.

**H I R D E T É S E K.**

**1295—870 Hirdetmény.**

Vác város törvényeszeke részéről köztudomású juttatik, mikép néhai Velzer Imre köz- és váltó-igvéd történt halálózására visszamaradt peres iratok átvételére ideiglenes gondnokul **Éltassy Gyula** köz- és váltó-igvéd ur nevezetett ki, — mindazon felek tehát, kik érdekelve vannak, felhivatlak, miszerint érdeklüköz képest peres irományaikról gondoskodván e részben kinevezett gondnok urhoz forduljanak.

Vác város részéről tartott törvényeszi ülésben 1870. év mártius 31-én.

**Felhívás.**

A siketnémák iparintézetének összműködő társulat mindazon tagjai, kik sajátkezü aláírásuknál fogva, alapszabályaink 6. §. értelmében, a társulat irányában kötelezettségek tekintetnek, felszólíttatnak, miszerint ezen becsületbeli kötelezettségnek f. hó 15-ig a részlet befizetésük által eleget tenni sziveskedjenek.

A válaszmány.

**Vegyes hirdetés.**

E rovatban 30 kr. hirdetési díjnak beklődése mellett 4 petit sorból álló hirdetést egyszerűen közlünk.

Egy **szakácsné**, ki szakmájában a kellő jártassággal bír, s mint ilyen már alkalmazva volt, kedvező feltételek mellett keresetetik. Bővebb felvilágosítással szolgál e lapok szerkesztősege.

Az ujonnan megnyitott

rovidáru, norinbergi diszmű-, íróser kereskedés

**IFJABB STEINER SAMU**

ezég alatt

főut Vadkerty-féle ház.

Ajánlja a korai tavaszi időnyre dusan felszerelt raktárát következő árukból:

Selyem és gyapot napernyők 80 krtól fölfelé.  
Gömbölyű papír legyezők 12 krtól fölfelé.  
Vászon, fa és selyem felnuható legyezők.  
Paernyöket, melyek legyezőkül is használhatóak.  
Sétabotok 20 krtól fölfelé.  
Gummi lapdák 6-krtól —  
Bőr " 2-krtól —  
Továbbá nagy választékban női ékeszer egész készlettel: mellitük, fülbevalók, tük, haj-

abroncsok, gyűrűk, szemüvegek, czérna és selyem szalagok, varró-selyem, varrótüik, gombok és kötő-pannuk.  
**Kívátoán oleón azon szülők számára, kiknek gyermekeik iskolába járnak:**  
Nagy és erös rajzpapír íve 3 kr-tól fölfelé.  
Rajzkönyvek 10 lappal darabja 9 kr.  
Rajz-ön lantmuth gyárából db. 6 kr.  
Rajz-szerek 50 kr-tól fölfelé

Legfinomabb festékek db. 2 kr.  
Festék ládákban 2 krtól fölfelé.  
Írópapír könyve 12 krtól fölfelé.  
Írka 8 lappal 12 db. 10 kr.  
Írókönyvek 18 lappal db 5 kr.  
Aczeltöltök tuzatonkint 6 kr. egy dobozzal 30 krtól fölfelé.  
Továbbá minden nemű író-, és másoló tinta, radir-gummi és tolltartó.

Mindenek előtt bátorokodom figyelembe ajánlani nagy készletemet mindenféle asztali késekből, alpacca és pak-fong kávó- és evőkanalakból uri és női gallérok és kézlőkéből, valamint bőr és szalma táskákból és kézi kosarakból

1—5

Vác, 1870. Nyomatott a siketnémák iparintézetének gyorsrajtóján.